

$$\vec{J} = \vec{J}_1 + \vec{J}_2$$

جمع نا همی زادی

$$\begin{array}{ccc} J_1^2 & J_2^2 & J^2 \\ |j_1 j_2 m_1 m_2\rangle & \rightarrow & |j_1 j_2 m\rangle \\ \text{اصنافی} & & \\ |m_1 m_2\rangle & & |j m\rangle \end{array}$$

$$|j m\rangle = \sum_{m_1 m_2} |m_1 m_2\rangle \langle m_1 m_2 | j m\rangle$$

صواب طبقه کردن

بهرای مختصات خاص می نویسیم:

$$\vec{J}_1 = \vec{S}, \quad \vec{J}_2 = \vec{L} \Rightarrow \vec{J} = \vec{L} + \vec{S}$$

$\begin{matrix} s \\ m_s \end{matrix} \quad \begin{matrix} l \\ m_l \end{matrix} \quad \begin{matrix} j \\ m \end{matrix} \quad |l-s| \leq j \leq l+s \Rightarrow l-\frac{1}{2} \leq j \leq l+\frac{1}{2}$

$$|j m\rangle = \sum_{m_s m_l} |m_s m_l\rangle \langle m_s m_l | j m\rangle \quad (1)$$

$$\left(\begin{array}{c} |j = l + \frac{1}{2}, m\rangle \\ |j = l - \frac{1}{2}, m\rangle \end{array} \right) = \left(\begin{array}{c} \langle m_s = m - \frac{1}{2}, \frac{1}{2} | j = l + \frac{1}{2}, m\rangle \langle m_s = m + \frac{1}{2}, \frac{1}{2} | j = l + \frac{1}{2}, m\rangle \\ \langle m_s = m - \frac{1}{2}, \frac{1}{2} | j = l - \frac{1}{2}, m\rangle \langle m_s = m + \frac{1}{2}, \frac{1}{2} | j = l - \frac{1}{2}, m\rangle \end{array} \right) \left(\begin{array}{c} |m_s = m - \frac{1}{2}, \frac{1}{2}\rangle \\ |m_s = m + \frac{1}{2}, \frac{1}{2}\rangle \end{array} \right)$$

$J_- |j m\rangle = \hbar \sqrt{(j+m)(j-m+1)} |j, m-1\rangle$: اثری هم

$$= (\vec{J}_l + \vec{J}_s) \sum_{m_s m_l} \langle m_s m_l | j m\rangle |m_s m_l\rangle \quad (2)$$

اثری که می بینیم $l + \frac{1}{2}$ است و J_- را حساب می کنیم

در ادامه

$$J_- |j m\rangle = \hbar \sqrt{(l + \frac{1}{2} + m)(l + \frac{1}{2} - m + 1)} |l + \frac{1}{2}, m\rangle$$

$$= \sum_{m_s m_l} \hbar \langle m_s m_l | j m\rangle \left\{ \sqrt{(l+m_s)(l-m_s+1)} |m_s-1, m_l\rangle + \sqrt{(s+m_s)(s-m_s+1)} |m_s, m_l-1\rangle \right\}$$

(اثری که می بینیم)

$$m+1 \leq m \leq m'$$

$$\begin{aligned} & \sqrt{(l+\frac{1}{2}+m+1)(l+\frac{1}{2}-m)} \left| l+\frac{1}{2}, m \right\rangle \\ &= \sum_{m'_2, m'_3} \left\{ \sqrt{(l+m'_2)(l-m'_2+1)} \langle m'_2, m'_3 \left| l+\frac{1}{2}, m+1 \right\rangle \left| m'_2-1, m'_3 \right\rangle \right. \\ & \quad \left. + \sqrt{(l+m'_3)(l-m'_3+1)} \langle m'_2, m'_3 \left| l+\frac{1}{2}, m+1 \right\rangle \left| m'_2, m'_3-1 \right\rangle \right\} \end{aligned}$$

$$\langle m_2, m_3 | X () \Rightarrow$$

$$\begin{aligned} & \sqrt{(l+\frac{3}{2}+m)(l+\frac{1}{2}-m)} \langle m_2, m_3 \left| l+\frac{1}{2}, m \right\rangle \quad \delta_{m_2, m'_2-1} \delta_{m_3, m'_3} \\ &= \sum \left\{ \sqrt{(l+m'_2)(l-m'_2+1)} \langle m'_2, m'_3 \left| l+\frac{1}{2}, m+1 \right\rangle \langle m_2, m_3 \left| m'_2-1, m'_3 \right\rangle \right. \\ & \quad \left. + \sqrt{(l+m'_3)(l-m'_3+1)} \langle m'_2, m'_3 \left| l+\frac{1}{2}, m+1 \right\rangle \langle m_2, m_3 \left| m'_2, m'_3-1 \right\rangle \right\} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} &= \sqrt{(l+m_2+1)(l-m_2)} \langle m_2+1, m_3 \left| l+\frac{1}{2}, m+1 \right\rangle \quad m_2+1 = m'_2 \\ & \quad + \sqrt{(l+m_3+1)(l-m_3)} \langle m_2, m_3+1 \left| l+\frac{1}{2}, m+1 \right\rangle \end{aligned}$$

$$\left(s=\frac{1}{2}, m_2 = m_3 = \frac{1}{2}, m_2 = m - m_3 = m - \frac{1}{2} \right) : \text{we} \Rightarrow$$

$$\begin{aligned} & \sqrt{(l+\frac{3}{2}+m)(l+\frac{1}{2}-m)} \langle m-\frac{1}{2}, \frac{1}{2} \left| l+\frac{1}{2}, m \right\rangle \\ &= \sqrt{(l+m+\frac{1}{2})(l-m+\frac{1}{2})} \langle m+\frac{1}{2}, \frac{1}{2} \left| l+\frac{1}{2}, m+1 \right\rangle + \sqrt{(\frac{l}{2}+\frac{1}{2}+1)(\frac{l}{2}-\frac{1}{2})} \langle 1 \rangle \end{aligned}$$

$$\Rightarrow \langle m-\frac{1}{2}, \frac{1}{2} \left| l+\frac{1}{2}, m \right\rangle = \sqrt{\frac{(l+m+\frac{1}{2})(l-m+\frac{1}{2})}{(l+m+\frac{3}{2})(l-m+\frac{1}{2})}} \langle m+\frac{1}{2}, \frac{1}{2} \left| l+\frac{1}{2}, m+1 \right\rangle$$

$$\boxed{\langle m-\frac{1}{2}, \frac{1}{2} \left| l+\frac{1}{2}, m \right\rangle = \sqrt{\frac{l+m+\frac{1}{2}}{l+m+\frac{3}{2}}} \langle m+\frac{1}{2}, \frac{1}{2} \left| l+\frac{1}{2}, m+1 \right\rangle} \quad *$$

در رابطه \star با $m+1$ و m جایگزین کنیم

$$\Rightarrow \langle m + \frac{1}{2}, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, m+1 \rangle = \sqrt{\frac{l+m+\frac{3}{2}}{l+m+\frac{5}{2}}} \langle m + \frac{3}{2}, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, m+2 \rangle$$

فرض کنیم l از طرف دوم رابطه \star جایگزین کنیم

$$\langle m - \frac{1}{2}, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, m \rangle = \sqrt{\frac{l+m+\frac{1}{2}}{l+m+\frac{3}{2}} \frac{l+m+\frac{3}{2}}{l+m+\frac{5}{2}}} \langle m + \frac{3}{2}, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, m+2 \rangle$$

$$\Rightarrow \langle m - \frac{1}{2}, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, m \rangle = \sqrt{\frac{l+m+\frac{1}{2}}{l+m+\frac{5}{2}}} \langle m + \frac{3}{2}, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, m+2 \rangle$$

فرض کنیم در رابطه \star با m و $m+1$ جایگزین کنیم

$$\langle m + \frac{3}{2}, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, m+2 \rangle = \sqrt{\frac{l+m+\frac{5}{2}}{l+m+\frac{7}{2}}} \langle m + \frac{5}{2}, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, m+3 \rangle$$

فرض کنیم در رابطه \star با m و $m+1$ جایگزین کنیم

$$\langle m - \frac{1}{2}, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, m \rangle = \sqrt{\frac{l+m+\frac{1}{2}}{l+m+\frac{7}{2}}} \langle m + \frac{5}{2}, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, m+3 \rangle$$

توجه کنید که $\langle l, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, l + \frac{1}{2} \rangle$ در صورتی که $l = m + \frac{5}{2}$ باشد برابر با 1 می شود

$$\Rightarrow \langle m - \frac{1}{2}, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, m \rangle = \sqrt{\frac{l+m+\frac{1}{2}}{l+(m+\frac{5}{2})+1}} \langle m + \frac{5}{2}, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, m+3 \rangle$$

با فرض $l = m + \frac{5}{2}$ داریم $l = m + \frac{5}{2}$

$$\langle m - \frac{1}{2}, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, m \rangle = \sqrt{\frac{l+m+\frac{1}{2}}{2l+1}} \langle l, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, l + \frac{1}{2} \rangle$$

$$\Rightarrow \langle m - \frac{1}{2}, \frac{1}{2} | l + \frac{1}{2}, m \rangle = \sqrt{\frac{l+m+\frac{1}{2}}{2l+1}}$$

این همین ترتیب قبلی برای l و m حساب کنیم خواص است:

$$\begin{pmatrix} |j=l+\frac{1}{2}, m\rangle \\ |j=l-\frac{1}{2}, m\rangle \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \sqrt{\frac{l+m+\frac{1}{2}}{2l+1}} & \sqrt{\frac{l-m+\frac{1}{2}}{2l+1}} \\ -\sqrt{\frac{l-m+\frac{1}{2}}{2l+1}} & \sqrt{\frac{l+m+\frac{1}{2}}{2l+1}} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} |l, m=\frac{m-\frac{1}{2}}, \frac{1}{2}\rangle \\ |l, m=\frac{m+\frac{1}{2}}, -\frac{1}{2}\rangle \end{pmatrix}$$

اینجا همون توابع هارمنی که قبلی هستند (Y_l^m) ها

در نتیجه توابع $Y_{l, m}$ - فکاهی را می توانیم در صورت زیر خواص است:

$$Y_{l, m}^{j=l+\frac{1}{2}, m} = \frac{1}{\sqrt{2l+1}} \left[\sqrt{\frac{l+m+\frac{1}{2}}{2l+1}} Y_l^{m-\frac{1}{2}}(\theta, \varphi) \chi_+ + \sqrt{\frac{l-m+\frac{1}{2}}{2l+1}} Y_l^{m+\frac{1}{2}}(\theta, \varphi) \chi_- \right]$$

$$= \frac{1}{\sqrt{2l+1}} \begin{pmatrix} \sqrt{\frac{l+m+\frac{1}{2}}{2l+1}} Y_l^{m-\frac{1}{2}}(\theta, \varphi) \\ \sqrt{\frac{l-m+\frac{1}{2}}{2l+1}} Y_l^{m+\frac{1}{2}}(\theta, \varphi) \end{pmatrix}$$

که همان رابطه 3.7.64 کتاب است.

$Y_{l, m}$ ها ویژه توابع همزمان J^2, S^z, L^z و J_z هستند. همچنین ویژه توابع $L \cdot S$ هم هستند ولی $L \cdot S$ مستقل از توابعی فوق نیست. چون

$$L \cdot S = \frac{1}{2} (J^2 - L^2 - S^2)$$

$$(L \cdot S) Y_{l, m}^{j, m} = \frac{\hbar^2}{2} \left(j(j+1) - l(l+1) - s(s+1) \right) Y_{l, m}^{j, m} = \begin{cases} \frac{\hbar^2}{2} & j=l+\frac{1}{2} \\ -\frac{(l+1)\hbar^2}{2} & j=l-\frac{1}{2} \end{cases}$$